

Gazeta de Voinești

Suntem
aici pentru
dumneavoastră!

■ Nr. 33 ■ Anul 3 ■ decembrie 2011 ■ 8 pagini ■ Se distribuie gratuit

Comuna Voinești rezistă crizei economice

A mai trecut un an. Difil. Și pentru noi, administrația locală, și pentru dumneavoastră. Dar, am reușit să depășim onorabil problemele cauzate de tranziția care nu se mai încheie, de criza economică, de birocrație și alte tare ale societății.

Obiectivele pe care ni le-am propus, în mare parte, au fost realizate. Altele așteaptă la rând, iar așteptarea nu este cauzată de noi, edilii comunei Voinești, ci de căile întortocheate ale procedurilor care trebuie urmate. Am căutat în acest an, care

mai are doar câteva fire de nisip în clepsidra timpului, să îmbunătățim comunicarea cu dumneavoastră, să devenim și mai transparenți, limpezi, mereu în priză pentru a răspunde solicitărilor, pentru a face față situațiilor limită.

Continuare în pagina 2



Comuna Voinești rezistă crizei economice

Continuare din pagina 1

Anul 2012 se anunță a fi la fel de dificil ca 2011. Va fi un an de convulsii și tensiuni socio-economice pe întreg mapamondul. Suntem și noi prinși de val, dar, cu siguranță, vom rezista. De felul nostru suntem luptători. Nu putem sta cu mâinile în sân. Rolul nostru, al autorității locale, este acela de a căuta soluții, oportunități de a depăși greutățile de zi cu zi. Mergem mai departe. Cu

bune și cu rele. Împreună, vom putea face din Voinești o comună care să simtă mai puțin ravagiile vremurilor pe care le trăim.

Acestea fiind spuse, vă doresc "Crăciun fericit" și un an nou așa cum numai sufletele dumneavoastră pot să spere.

*Primarul dumneavoastră,
Dănuț Gabriel Sandu*



VÂND autoutilitară Mercedes Vito - 5 locuri, nerulată în România. Motor 2.200 cmc. An fabricație 2000. Închidere centralizată. Taxă de înmatriculare 230 Euro. Tel. 0766 684 350. Ionuț.

D'ale gemenilor...

Vine, vine Moș Crăciun...

Se pare că și iarna este lovită de criză, își economisește zăpada pentru anul viitor când recesiunea ne va lovi din nou. Nu a auzit însă, că pe meleagurile mioritice lucrurile stau altfel. Aici oamenii sunt îndurători; au făcut sacrificii și au așteptat minuni; și în sfârșit s-au împlinit. Am scăpat de criză și în 2012 ne va fi bine și le vom face nemților, francezilor și altora ca ei în

necaz și-i vom aștepta"la cules de mere".

Ho!Ho!Ho!... Vine Moș Crăciun...

Pe toți aceștia îi anunțăm că noi avem o regulă: „Servicii! Talente! Merit! Ași! Fac parte dintr-o șleatha și atât!”... va fi greu să-i învățăm, dar vom persevera mai ales că la anul care vine ne așteaptă numai

bine.

**Pan' la anu dragi gospodari
Scotociți-vă de bani
Și cu ultima putere
Mai vindeți niște mere
Ca să luați pentru copii
Dulciuri și jucării
Căci la anu nu se știe...
Ce-o să fie, cin' să vie...
La anu și la mulți ani!**

Prof. Mănescu Elena

Spiritul sărbătorilor de iarnă

„Deschide ușa creștine”

Vechi datini românești ne ajută în fiecare an să simțim și să trăim atmosfera plină de căldură și veselie a sărbătorilor de iarnă, Sfântul Nicolae, Nașterea Domnului, Anul Nou, și Boboteaza.

Din punct de vedere al trăirii spirituale și materiale locul cel mai important îl are Nașterea Domnului - Crăciunul, care este o sărbătoare foarte importantă pentru creștini: este sărbătoarea Nașterii Fiului lui Dumnezeu, timp al bucuriilor, al păcii și al liniștei sufletești.

Fiul Domnului, Mesia, Cel născut în ieslea din Bethleem este trimis pe pământ să ajute oamenii să devină mai buni, mai credincioși, mai îngăduitori. Este o perioadă în care primim și dăruim multă iubire și căldură sufletească. Acest lucru se remarcă și în entuziasmul cu care se fac pregătirile pentru această sărbătoare. Timp de patruzeci de zile înainte de aceasta sărbătoare creștinii respectă postul Crăciunului, când nu mănâncă carne sau produse lactate pregătindu-se astfel pentru a sărbători. Pregătirea mâncărilor capătă dimensiunile unui ritual străvechi. Mâncărurile tradiționale: cârnații, toba, răciturile, sarmalele, friptura de porc, și nelipsitul cozonac vor trona pe masa de Crăciun, fiind la loc de cinste alături de vinul roșu cinstit de toată lumea.

Unul din momentele cele mai importante ale serii de Ajun, îl constituie împodobirea bradului de Crăciun, la care se obișnuiește să participe toți membri familiei. În timpul nopții, Moș Crăciun va aluneca prin horn și va lăsa cadouri pentru toată lumea în ciorapi sau sub brad.

Colindul este una din cele mai

cunoscute datini de iarnă. Cete de colindători formate din copii și tineri umblă din casă în casă, aducând urări de sănătate, fericire și belșug gospodarilor care sunt colindați. Colindele lor degajă atmosfera de sărbătoare și buna dispoziție cu care toți creștinii întâmpină sărbătorile de iarnă.

Astfel, vestea Nașterii Mântuitorului este răspândită an de an de colindele care intră în fiecare casă prin intermediul colindătorilor, aceștia fiind răsplătiți de gazde cu mere, nuci, colaci, dulciuri și chiar bani.

Amintirile sărbătorilor de Crăciun din copilărie, ne întristează uneori pentru că realizăm că nu putem da timpul înapoi, dar este minunat să primim în casele noastre cu lacrimi de emoție în ochi, pe copii și nepoții noștri care ne urează tot ce e mai frumos și ne încălzesc sufletele cu veselia și tinerețea lor. Crăciunul este o sărbătoare sfântă care aduce în sufletele oamenilor lumină, bucurie și speranță. Să zămbim mai mult, să fim mai generoși, să dăruim din suflet o jucărie, o hăinuță, ceva de mâncare celor

dragi, dar să nu-i uităm nici pe sărmani.

Dacă suntem conștienți de semnificația gesturilor pe care le facem de Sărbători, avem mai multe șanse să intrăm în ceea ce se numește „spiritul” Crăciunului. Ce avem de făcut? Să înțelegem la ce folosește evenimentul și să încercăm ca, prin tot ceea ce facem, să devenim mai buni.

Deschideți ușa și lăsați spiritul sărbătorilor să vă intre în casă și în suflete!

Sărbători fericite!

Pr. paroh Savu - Manga



asigurat și fericit

Cel mai ieftin RCA din România

ACUM ȘI IN VOINEȘTI

Îți rămân bani și de cadouri

Incepand din luna decembrie SAFETY Broker inaugureaza un nou sediu, la Voinești. Locuitorii comunei vor putea primi consultanța de specialitate în materie de asigurări la numărul de telefon 0765 758 521/0734 796 448 – Alin Mocanu;



office: office.db@safetybroker.ro

www.safetybroker.ro

Credit Europe Asigurari

EUREKO

UNIQA

CertAsig

ASTRA ASIGURARI

Allianz Tiriac Asigurări S.A.

BCR ASIGURARI

VIENNA INSURANCE GROUP

OMNIASIG

VIENNA INSURANCE GROUP

ASIROM

VIENNA INSURANCE GROUP

EUROINS

Groupama

ARDAF

ING

CARPATICA ASIG

Asito Kapital

Asiul din asigurari

GENERALI

Asigurari

Gânduri la sfârșit de an

Iată-ne ajunși la sfârșitul anului 2011, mai bun pentru unii, mai rău pentru alții, în funcție de planurile făcute la început și realizările avute peste an.

De această dată nu am să mai fac, ca de obicei, referire la activitățile noastre din anul care se încheie, misiunea rămânând în seama dumneavoastră. Nu o să mai fac nici analiza realizărilor vizavi de îndatoririle noastre ale tuturor cetățenilor față de comunitatea în care trăim.

În fiecare număr al Gazetei de Voinești am încercat să vă aducem răspunsuri, să vă ținem la curent cu tot ce s-a mai întâmplat nou în comuna noastră considerând că transparența este o dovadă a sincerității și a seriozității. Atinși de spiritul Sfințelor Sărbători ale Crăciunului dorim să lăsăm la o parte toate necazurile și să privim viitorul cu speranță.

A sosit, așadar, momentul să mulțumim tuturor celor care ne-au fost alături și în acest an, contribuind la bunul mers al lucrurilor în comunitatea noastră.

În primul rând dorim să mulțumim tuturor consilierilor locali, pentru că indiferent din ce partid politic fac parte, au înțeles care este menirea executivului și legislativului local și că toate demersurile sunt într-un singur sens: acela de a schimba în bine imaginea localității noastre.

Totodată, mulțumim funcționarilor Primăriei Voinești pentru faptul că au reușit să creeze o strânsă legătură între Primărie și dumneavoastră cetățenii, încercând să vă sprijine în rezolvarea pe cât s-a putut a problemelor ce au ținut

de administrația locală. Mulțumim tuturor instituțiilor care ne-au sprijinit în bunul mers al activităților din comună, fiind mereu alături de dumneavoastră cetățenii comunei: medicilor și personalului Centrului de Sănătate, medicilor de familie, preoților parohi din cele opt biserici, tuturor cadrelor didactice din unitățile de învățământ din comună, lucrătorilor secției 5 de Poliție, în special comandantului Uță Gabriel pentru colaborarea ireproșabilă, angajaților subunității ISU, medicului veterinar Mândroiu Nicolae și echipei acestuia. Tot aici mulțumim Asociației Pomicultorilor Dâmbovițeni și consultantilor de specialitate pentru sprijinul acordat tuturor fermierilor voineșteni în demersurile de accesare a fondurilor europene nerambursabile.

Ținem de asemenea să mulțumim tuturor societăților comerciale care își desfășoară activitatea pe raza comunei noastre, agenților comerciali care săptămânal, indiferent de condiții, dau viață târgului săptămânal având un aport considerabil la bugetul local. De asemenea, aducem mulțumiri firmelor cu care am colaborat pentru executarea unor investiții în comuna noastră: Viola SRL, Amiras SRL, Lizardi SRL, Diexcon SRL, Limadi SRL, Muntenia Construcții SRL și tuturor celorlalte care au înțeles că traversam o perioadă de criză și au acționat în consecință.

Mulțumim în mod special persoanelor fără de care Gazeta de



Voinești nu ar mai ajunge la timp în casele dumneavoastră: d-lui Tănăsescu Cristian, patronul firmei Crist SRL, reprezentanților ziarului Incomod –Adriana Răceanu și Ion Obăgilă și tuturor celor care în fiecare lună contribuie la crearea acestei gazete.

Nu în ultimul rând, dorim să vă mulțumim dumneavoastră locuitorilor comunei pentru buna colaborare și să vă promitem că vă vom fi în continuare alături și, în ciuda tuturor neajunsurilor de zi cu zi, vom încerca în limita posibilităților să vă sprijinim în tot ceea ce întreprindeți.

Așadar, stimați voineșteni, la ceas de sărbătoare să lăsăm la o parte grijile și necazurile cotidiene și să încercăm să fim mai buni, mai toleranți, mai generoși fiindcă ceea ce oferim aceea vom primi.

Nu-mi rămâne decât să sper că anul care o să vină ne va aduce mult mai multe motive de bucurie și să vă doresc tuturor un Crăciun fericit alături de cei dragi și La mulți ani !

Cu deosebită considerație

*Viceprimar
Popa Claudiu*

Prof. dr. docent NICOLAE ȘTEFAN, simbol și speranță pentru Grupul Școlar Agricol Voinești

Motto:

„A scrie istoria, este o datorie pentru omenire, a o adapta cu ce ai aflat, e o obligație pentru fiecare” (Nicolae Iorga)

„Țara are nevoie de oameni luminați, de oameni cu talent, de oameni fără preget în muncă, de entuziaști ai creației” (Gheorghe Ionescu – Șișești)

S-au împlinit 56 ani, de când domnul prof.dr.docent Nicolae Ștefan, actualmente membru titular al Academiei de Științe Agricole și Silvice, președintele Secției de Horticultură și președinte de onoare a Societății Române de Horticultură, a înființat pe lângă S.C.D.P.Voinești, Școala Profesională Pomicolă în 1955, care devine Școală Tehnică Horticolă în 1962, Liceu Agricol cu profil Horticol în 1966, Liceu Agroindustrial mai târziu și Grup Școlar Agricol după 1991.

Dupa 1990, Conducerea școlii a hotărât diversificarea profilelor, domeniilor și calificărilor pe activități solicitate pe piața muncii, care bineînțeles s-au abătut de la tradiția liceului. Nu trebuie să uităm că vocația naturală, tradiția, prezentul și viitorul acestei zone este cultura pomilor fructiferi și mai ales al mărului, astfel încât trebuie regândită structura actuală a specializărilor, iar Horticultura și Protecția plantelor trebuie neapărat să reapară în următorii ani, ca specializări de bază în școala noastră.

Voineștii, hărăzit de Dumnezeu și sfințit de oameni harnici, a fost bimecuvântat de-a lungul timpului și cinștim memoria tuturor specialiștilor de mare ținută, cu realizări în cercetarea pomicolă românească, cadrelor didactice, personal administrativ, managerilor și agenților economici, slujitori merituoși de la începuturi până astăzi, pentru dragostea și pasiunea cu care au

format multe generații de profesioniști, oameni de nădejde ai societății.

În semn de recunoștință pentru contribuția deosebită adusă de către distinsul Prof. Dr.Docent Nicolae Ștefan, în dezvoltarea pomiculturii din bazinul Dambovița și a învățământului agricol, ca unul din principalii fondatori ai Școlii Horticole din Voinești, Primăria împreună cu Personalul didactic și Conducerea liceului, au luat hotărârea ca Grupul Școlar Agricol să poartă sigla „Nicolae Ștefan”. Reprezintă România timp de 40 de ani în SISH, la FAO și CAER 1962/74, la congrese și manifestări științifice internaționale, este stegarul generației sale de agronomi și mai nou, coordonator al lucrărilor „Horticultura României de-a lungul timpului”.

Așteptăm și rugăm cu această ocazie, Primaria și organele abilitate, să finalizeze clădirea școlii noastre și să aducă pe frontispiciu, plinătatea instituției Grup Școlar Agricol „Nicolae Ștefan”, dat fiind faptul că aprobările sunt finalizate din 2005, după Aniversarea a 50 de ani de la înființarea primei Școli Horticole.

Se spune în înțelepciunea populară „Faptele ce nu se scriu se uită”, așadar urmăriți realizările omului Nicolae Ștefan:

Născut la 18 decembrie 1923, la Ploiești, absolvent Cum laudae al Facultății de Agronomie București (1948) a obținut titlul de ing. agronom și Candidat în științe agricole al Academiei Agricole K.A.Timirișev –

Moscova (1949/52), devenind „doctor în agronomie” cu teza „Înmulțirea prunului pe rădăcini proprii”. Specializare un an în SUA, Universitatea Californiei–Berkeley (1964/65). Titlul de „Doctor docent în științe” (1972), membru titular al ASAS (din 1969), laureat al Academiei Române cu premiul „Gheorghe Doja” (1967) și conducător științific de doctoranzi (din 1972)

Ocupă importante funcții de conducere în aparatul administrativ, în învățământ și cercetare: Director al Direcției pomicultură și viticultură din MA și locțiitor al ICHV București-Băneasa (1957/62); vicepreședinte al CSA (1962/65); șeful departamentului pentru valorificarea legumelor și fructelor (1965/69); prim adjunct al ministrului agriculturii și silviculturii (1969/74); prim adjunct al ministrului comerțului exterior al cooperării economice internaționale (1975/78); ambasador al României în Iran, Avganistan și Oman (1878/86); adjunct al ministrului industriei alimentare (1986/89); ministru al agriculturii și alimentației (1990); director general adjunct al SC Agroexport ESA (1993/2002); președinte al secției de horticultură din ASAS (1990/97) și (2003/08); vicepreședinte al ASAS (1997/2001); profesor de pomicultură în învățământul superior agricol (1953/2002); conducător științific a 31 de doctoranzi (din 1972).

Continuare în pagina 6

Prof. dr. docent NICOLAE ȘTEFAN, simbol și speranță pentru Grupul Școlar Agricol Voinești

[Cu nivel înalt de pregătire profesională are inițiative și realizări deosebite în toate funcțiile obținute: modernizarea pomiculturii și viticulturii prin transpunerea în practică a zonării și micro zonării soiurilor; introducerea sistemelor de livezi intensive și super-intensive (piersicăriile din Dobrogea, livezile de măr de pe Valea Dâmboviței); organizarea DVLV și a rețelei de ILF-uri pentru contractarea și desfacerea legumelor și fructelor (inclusiv a depozitelor de păstrare; extinderea relațiilor tehnico științifice și economice internaționale; organizarea institutelor de cercetări horti-vitice și de valorificare a legumelor și fructelor (inclusiv rețeaua de stațiuni experimentale); inițierea unor legi și regulamente privind progresul în agricultură (Legea fondului funciar nr.18/1991, Legea arendării nr 16/1994 etc.).

[Ca profesor și om de știință, contribuie la formarea cadrelor tehnice și a cercetărilor în domeniul pomiculturii, inclusiv la pregătirea superioară a lor prin doctorat. neobosit, scriitor de literatură tehnico-științifică și de propagare a noului prin revista „Grădina, Via, Livada”, ca responsabil al Colegiului de Redacție (1953/70), prin Lucrările științifice ale institutelor ICHV și ICPVLF în care a fost implicat, prin colectivele de coordonare și redactare în care a activat (Pomologia RSR în 8 volume). Publică singur sau în colaborare : îndrumătorul pomiculturii (1960 și 1972), Pepiniera de pomi (1960 și 1964), Pomicultura specială (1961) aspecte din legumicultură SUA (1967), Agrotehnică și Horticultură (curs 1968) etc.

Reprezintă România timp de 40 de ani în SISH, la FAO și CAER

1962/74, la congrese și manifestări științifice internaționale, este stegarul generației sale de agronomi și mai nou, coordonator al lucrărilor „Horticultura României de-a lungul timpului”.

Pentru sprijinul neprețuit și constant, în numele tuturor celor care l-au cunoscut, îi aducem omagiul și respectul nostru, dorindu-i sănătate și putere de muncă, viață lungă și bucuria de a vedea scris pe frontispiciu școlii, Grup Școlar Agricol „Nicolae Ștefan.”

La mulți ani domnule profesor, așteptăm ca Primăria Voinești să vă ofere diploma de „Cetățean de onoare al comunei”. Dumnezeu să vă binecuvânteze.

Dr. ing. Prof. Andreescu Lucica

Fii precaut. Hoții nu dorm

Dragii mei, ne apropiem de sfârșitul unui an în care fiecare dintre noi am avut și bune și rele. Îmi doresc ca acest sfârșit de an și începutul anului nou să vă găsească fericiți și sănătoși și niciunul dintre dumneavoastră să nu fie nevoit să apeleze la serviciile noastre, în sensul de a fi victima vreunei infracțiuni.

În această perioadă desfășurăm activități de prevenire în cadrul campaniei “Fii precaut, hoții nu dorm” tocmai pentru a sensibiliza cetățenii, pentru a-și lua toate măsurile necesare în vederea asigurării bunurilor și a nu cadea victimă persoanelor cu activități infracționale.

Tot în această perioadă, vă rog să consumați alcool cu moderație, știind că este principalul factor în producerea unor conflicte, să nu conduceți autoturisme sub influența alcoolului.

În final, vă doresc să aveți un an mai bun și multă sănătate.

*Șeful Secției 5, Poliție Rurală Voinești,
Inspector de poliție
Uță Nicolae Gabriel*

IMPORTANT PENTRU SĂNĂTATEA DUMNEAVOASTRĂ CENTRUL MEDICAL “CAROL DAVILA”

Vă reamintim că din luna august 2011 funcționează, în incinta Centrului de Sănătate Voinești, Laboratorul de Analize Medicale al Centrului Medical Carol Davila - Târgoviște.

Aici pot fi efectuate paneluri complete de analize medicale de laborator din domeniile microbiologie (bacteriologie, parazitologie, culturi microbiene) hematologie, hemostază, coagulometrie, biochimie.

Analizele medicale pot fi efectuate în baza biletului de trimitere, emis de medicul de familie, sau la cerere.

Nu uitați să apelați la serviciile celui mai performant laborator privat din județul Dâmbovița.

Programul de recoltare este de luni până vineri, între orele 7.30-10.30.

Programările se pot face la telefoanele: 0245210523 / 0728305156 / 0728305154.

POVESTI DESPRE NOI ȘI VOI (NEȘTI)

În acest număr din decembrie poveștile voastre gazduiesc și câteva cântece și poezii tradiționale. De ce? Pentru că ultima lună a bătrânului an e o continuă sărbătoare – e bogată în daruri și plină de bucurie. Decembrie debutează cu sărbătoarea noastră națională și continuă cu alte zile în care veselie, darurile și tradițiile se țin lanț. Moș Nicolae umple ghetutele copiilor cu dulciuri (dar câteodată mai pune și câte-o nuielușă, așa drept bau-bau). Moș Crăciun îl urmează, merge mai greu, vine mai de departe și are un sac mult mai mare. De altfel, Crăciunul este cea mai veselă și mai fericită sărbătoare a anului. Nașterea Domnului Iisus Hristos e prilej de bucurie pretutindeni. La noi de exemplu, se păstrează din vechime obiceiuri nenumarate care

ne umplu sufletele de încântare. Când gospodarii noștri taie porcul se cinstesc cu țuică fiartă și șorici, în timp ce în ceaun se fragezește, la foc domol, carnea proaspătă. Gospodina răstoarnă pe masă o mamăligă fiebinte, mare și galbenă ca o gutuie uriașă. Copiii colindă prin sat organizați în cete și, după ce se întorc acasă, își numără covrigii. În acest timp, în case, în magazine, în sate și orașe, peste tot răsună colindele... „Domn Domn să înălțăm” sau „Deschide ușa, creștine”. Peste câteva zile, la trecerea dintre ani vor răsună Sorcova și Plugușorul. Cu gândul la toate acestea, vă urez Sărbători Fericite!
LA MULȚI ANI!

Prof. Elena Pădure

STARE CIVILĂ

18.11.2011 - 15.12.2011

DECESE

1. Draguș Maria
2. Duță Gabriela

Dumnezeu să-i odihnească!



ȘCOALA ȘI ELEVII ȘCOLII DE AZI!

În fiecare zi, trec cu emoție pragul școlii. Sunt profesor de 18 ani, dar nicio zi nu am semănat cu altă. Matematica nu am predat-o niciodată la fel. Fiecare copil m-a inspirat, în special cei cu dragoste pentru acest obiect „greu de înțeles”.

Vă fac cunoscintă cu cativa copii minunati din scoala noastra, cu care am pornit la drum acum un an de zile. Am vrut ca impreuna sa descoperim tainele matematicii si

am mers in competitii, pentru a ne masura fortele. In luna octombrie am participat la concursul national de matematica „Euclid”, unde am obtinut rezultate bune, între 54 si 72 de puncte. Am castigat incredere in noi, am muncit mai mult, iar in luna noiembrie am participat in numar si mai mare la concursul national de matematica „Lumina Math”, un concurs special, cu reguli noi, dar aceeasi matematica.

Orice noua provocare este

un nou inceput si impreuna vom ajunge fiecare unde ne dorim. Urez succes pe mai departe elevilor mei si stiu ca intr-o buna zi unii ma vor depasi in intelegerea tainelor matematicii. Multumiri domnului primar care ne este alaturi de fiecare data cand ii cerem ajutorul!

Succes pe mai departe tuturor elevilor!

*Profesor de matematica
Voiculescu Liliana*

ELEVII ÎN CONCURSURI ȘCOLARE

Elevii care s-au remarcat în concursuri școlare – semestrul întâi 2011/2012

Clasa a-V-a

Ciomag Ioana Diana
Bratu Alexandru David
Marin Elena Laura

Ungureanu Diana
Savu Oana
Buflea Simona

Clasa a VII –a

Savu Ancuta
Savu Andreea
Vasile Alexandru

Treica Betina

Clasa aVIII-a

Matei Bianca
Mihai Denisa
Radulescu Petrut
Dinca Simona
Barbu Laurentiu

Dacă uităm trecutul nu vom avea viitor

„Este necesar să nu se uite că vocația naturală, tradiția, prezentul și viitorul acestei zone este cultura pomilor fructiferi” - Profesor Doctor Docent Nicolae Ștefan

Este incontestabil că pomicultura românească trece în prezent printr-o perioadă de declin dramatic. Vedem plantații lăsate în părăsire, sau care au fost dezrădăcinate, pentru că noii proprietari nu au fost conștienți de potențialul productiv al acestora, sau nu au dispus de mijloace financiare.

În anii 80 livezile intensive ale României atingeau dimensiunea de 50.000 hectare care produceau fructe de calitate.

Până să se ajungă la rezultatele excepționale, au fost zeci de ani de muncă.

La Stațiunea de Cercetări din Voinești s-a format în anii 60 un nucleu de cercetători în frunte cu Nicolae Ștefan, Ilariu Isac, Aurel Suța, Gheorghe Moruju, Tudosescu Oprea, Mateescu Nicolae, Nica Stelian și mulți alții, care au pus bazele pomiculturii românești.

Obiectivele acestora au fost

crearea și promovarea în cultură unor sortimente valoroase, adaptate la condițiile locale, practicarea unor tehnologii moderne.

Acești oameni minunați și-au dedicat întreaga activitate, făcând din zona pomicolă Voinești un adevărat brand național.

Fără Stațiunea Pomicolă, Valea Dâmboviței ar fi rămas o vale anonimă, iar locuitorii ei ar fi rămas niște agricultori de subzistență.

Arhitecții pomiculturii din zonă au știut că rezultatele vor veni doar prin ridicarea nivelului de cunoștințe profesionale ale localnicilor.

Domnul Nicolae Ștefan a propus, în anul 1955, conducerii Ministerului Agriculturii să aprobe înființarea la Voinești a unei Școli Profesionale Pomicole, sub patronajul Stațiunii Experimentale din Voinești. Primele cadre didactice pentru disciplinele de specialitate au fost alese dintre cercetătorii Stațiunii.

Această simbioză între cercetare, învățământ și producție a dus la evoluția spectaculoasă a pomiculturii pe Valea Dâmboviței și la transformarea unor cultivatori de

cerale în cei mai vestiți pomicultori ai țării.

Am privit în trecut ca să înțelegem că viitorul nu este posibil fără cercetare și învățământ.

Învățământul creează specialiști, iar cercetarea creează cunoaștere. Aceste elemente sunt baza unor agriculturi performante, iar fără ele, agricultura este condamnată la primitivism.

Domnul Ilariu Isac ne-a arătat că nu a renunțat la speranță și a înființat Societatea Națională a Pomicultorilor din România, oferind o șansă de frânare a distrugerii pomiculturii românești.

Pasiunea și dragostea pentru pomicultură a personalităților care au marcat existența noastră, trebuie să ne rămână vie în conștiință și să ne facă responsabili pentru a continua ceea ce ne-au lăsat. Îi asigurăm că există mulți specialiști și agricultori care așteaptă relansarea agriculturii românești.

Pentru tot ce ne-au dat, le mulțumim.

**Prof. Ing. Tița Iulia
GR.SC. Agricol Voinești**

Gazeta de Voinești

INFORMAȚII UTILE

telefoane:

0723 142 661 – Primar

0723 142 662 – Viceprimar

0245 679 324 – Primărie-relații cu publicul

0245 679 450 – Fax

Adresa: Voinești, str.Principală, nr.145

e-mail: consiliullocalvoinesti@yahoo.com

adresa web: www.primarievoinesti.ro

Nu ezitați să ne contactați pentru rezolvarea oricărei probleme legate de administrația locală. Pentru anunțuri publicitare gratuite în Gazeta de Voinești ne puteți contacta la unul din numerele de telefon de mai sus.

Suntem aici pentru dumneavoastră!